
会議録 

会議の名称  令和７年度第３回野洲市子育て支援会議 

開催日時  令和７年２月12日(水)  10時00分から11時30分まで 

開催場所  野洲市役所本館 ２階 第５会議室 

【出席者の氏名等】 

・野洲市子育て支援会議委員（◎：会長 ○：副会長）※順不同 

岡本 悟志 委員、小林 裕美 委員、戸倉 千尋 委員、長谷部 佳代 委員、 

樋口 久次 委員、○水谷 威彦 委員、◎松村 都子 委員、滋埜 有里子 委員 

欠席２名（小濱 玲子 委員、髙橋 裕美 委員） 

 

・事務局（市） 

櫻本市長（挨拶のみ）、井狩健康福祉部政策監 

[こども課]浅田課長、宮崎主席参事、中塚課長補佐、村上係長 

[受託業者] 株式会社ぎょうせい 木戸研究員、八尾一般社員 

 

・傍聴者 ２名 

 

議事（１）第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）について 

①第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）に係るパブリックコメントの結果につ

いて 

②第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）に係る滋賀県との協議結果について 

議事（２）第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）の概要版について 

 

【説明】事務局より資料３～５をもとに説明した。概要は以下のとおり。 

令和６年12月２日（月）～令和６年12月27日（金）の26日間、第三期野洲市子ども・子育て

支援事業計画（案）の内容について意見募集を行った。１名から４件のご意見が寄せられた。

内容としては、事業の手法についての指摘・要望が主だったことから、計画の記載の変更は行

わないが、関係する部署と共有し、事業実施の参考とする。 

また滋賀県との協議の結果、一部事業に対して指摘があったことから、記載の修正を行った。 

 

【意見・質疑】委員からの意見・質疑等の概要は以下のとおり。 

質問：双子・三つ子などがいる多子世帯に対しても、一律のサポートになるのか。多子世帯は

負担が大きく、産後ケア事業についても、他市と比べ野洲市のサポート少ないという声

も聞いている。 

回答：ご指摘のように多子世帯の生活上の負担が大きいことは、認識している。担当課と共有

して検討していきたい。 

質問：P58の養育支援訪問ヘルパー事業は初めて聞く事業である。他には、「周知に努める」と

いう記載のある事業もあるが、今後周知はしないのか。 

回答：以前より実施はしていたが、新たに国の事業として位置付けられたため、今回の計画で

明記することとしている。周知については工夫するように、担当課と検討したい。 

質問：養育支援訪問ヘルパー事業は、養育支援訪問事業と何か違いがあるのか。 

回答：基本的には従来の取組が法定化されたものであり、大きな違いはない。 



質問：こども誰でも通園制度（p.57 乳児等通園支援事業）の量の見込みは、具体的にどのよう

に実施する想定をしているのか。 

また、p.24に令和７年度からの名称が変わる事業に言及があるが、変更後の名称で記載

してもよいのではないか。 

回答：こども誰でも通園制度については、現状では令和８年度から全国で実施するということ

が決定しているが、国から詳細については通知等がなく、国の示す算出手法に基づいて

量の見込みを算出している。市としては、具体的には今後検討することとして、市内の

事業者に意向調査をしている状況。 

p.24については、事業の実績を記載している箇所なので、変更前の事業名で記載してい

る。 

質問：資料５のページ数表記に一部誤りがある。 

回答：ご指摘の通り。 

質問：資料４に、市民の意見に対して市の回答を記載はされているが、具体的にどう対応して

いくか考えはあるのか。 

回答：資料４は、計画に反映するかどうかという視点の回答となっている。ご意見については

担当課と共有している。ご指摘の中には、たとえばすでに実施しているところもあるオ

ンライン登校や、市ではすでに評価ツールを使用しているアセスメントについてのご意

見があった。ご意見いただいた本人にお会いする機会があったので、担当課から市の取

組みや考え方について直接説明をした。 

質問：放課後児童健全育成事業の利用が増加傾向にあるが、定員を増加させるなど、対応につ

いて考えはあるか。 

回答：現在計画しているこどもの家の移転計画では、定員を増やす方向で検討している。地域

差はあるが、現状では北野、野洲、中主など増加傾向にある小学校区もあり、将来的に

受け入れが苦しくなると思われるので、個別に対応していきたい。具体的には、季節保

育の希望が多いこと、国は新たな学童保育を整備する際には学校施設等の活用を検討す

るようにと考えを示していることから、本市としても新規で建物を整備するよりは、学

校施設等の市の既存財産を有効に使う方向性で進めている。 

 

以上 

 

【提出された主な資料等】 

〇資料１…野洲市子育て支援会議名簿（第６期） 

〇資料２…野洲市子育て支援会議条例及び規則 

〇資料３…第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案） 

〇資料４…第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）に係るパブリックコメントの結果 

〇資料５…第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）に係る滋賀県からの意見 

〇資料６…第三期野洲市子ども・子育て支援事業計画（案）の概要版 

 
 

 


